
中班说课教案我能做得到(实用8篇)
高三教案是为高三年级学生所设计的教学计划和教学资料，
用于指导他们的学习和备考。教案中包含了教学目标、教学
内容、教学方法、教学步骤等内容，可以帮助学生系统地学
习各个学科的知识点和技能。高三教案的编写需要考虑到学
生的学习特点和学科的难点，以提高学生的学习效果和成绩。
接下来是小编为大家整理的五年级教案范文，希望能给教师
们提供一些教学思路。

中班说课教案我能做得到篇一

中班创意课堂教学是幼儿园教学中一门非常重要的课程，在
教学中老师应该注意到孩子们的生理和心理特征，以及他们
的兴趣和需求。在教学过程中，老师还应该注重创意和思维
培养，培养孩子们的创新能力和解决问题的能力。这篇文章
将介绍我在中班创意课堂教学中的心得体会，希望能对广大
教育工作者有所启发。

第一段：了解孩子特征和兴趣

在开课之前，我首先对孩子们进行了问卷调查，了解他们的
兴趣和兴致。然后，我进行了班级产生，以便在课堂中与他
们更好地交流和互动。通过问卷调查，我发现这些小孩子们
对探究和发明具有浓厚的兴趣，这启发我创设一个创新主题
课堂，探索一些新颖的创意思维。

第二段：培养创造力和思维能力

在教学过程中，我希望孩子们能够不断探索新颖的想法，因
此我为他们设置一个思维导图，用以引导他们如何构想将各
种元素组合为一个新想法的步骤。我还向他们展示了一个可
以加强视觉空间的多层材质图形。通过这些活动，孩子们更



加灵活地思考并扩展了他们的想象力，尝试不同的视角去分
析和解决问题。

第三段：采用以项目为基础的教学方法

我采用以项目为基础的教学方法，提供一个安全的实验室空
间，让孩子们可以放心地探索。我们的第一个项目是用数据
收集和可视化技术创造一个艺术品。我引导他们学习有关图
形和颜色的概念，然后激发他们的创造力，鼓励他们以不同
的方式制作自己的艺术品。这个项目的结果是令人惊叹的，
孩子们在完成作品后，觉得十分兴奋和有成就感。

第四段：鼓励交流和分享

在中班创意课堂教学中，我非常强调交流和分享的重要性。
我认为这是培养孩子们想象力和创新能力的关键，因为他们
可以将自己的想法和其他孩子的意见相结合，共同创造一个
新的想法或项目。我定期安排时间让孩子们展示自己的创意，
因此让他们感到自豪和舒适，同时也让他们有机会学习到不
同的思维方式和方法。

第五段：总结

在中班创意课堂教学中，我注重抓住孩子们的兴趣和需求，
培养他们的创造力和思维能力，采用以项目为基础的教学方
法，以及鼓励交流和分享的重要性。这些都是非常重要的，
因此我希望在今后的教学中能够保持这些方法，不断探索和
创新。同时，我也鼓励其他教育工作者尝试在中班创意课堂
教学中使用这些方法，以促进孩子们的创造力和思维能力的
发展。

中班说课教案我能做得到篇二

设计说明：



手膝着地爬行是最基本的爬行动作，也是中班孩子最易掌握
和利用的爬行方法。本次活动在孩子会“手膝着地爬”的基
础上设计两人一起合作爬，通过角色扮演和情境导入，掌
握“一起爬”的动作技能，并在游戏中进行两人一组共同携
带一种物体爬，在练习手膝着地爬的过程中使孩子有初步的
合作意识。

活动目标：

1.学习和同伴“速度相同、身体靠拢”一起爬。

2.在游戏中，初步尝试两人一组共同携带一种物体手膝着地
爬，学习两人一起配合共同完成任务。

3.有初步的合作意识，体验合作游戏带来的快乐。

活动准备：

1.热身、放松音乐。

2.各种卡纸水果若干、大垫子6个、椅子6把(6种颜色毛毛虫
贴上面)、环保袋6个。

3.毛毛虫胸饰13个(6种颜色)。

活动过程：

一、情景导入，活动身体。

情境导入，教师与幼儿一起活动身体。

——师：小毛毛虫们早上好!天气变冷了，妈妈给你们准备了
六间房子，我们以后可以在屋子里吃东西、睡觉、取暖。可
是现在这些屋子里什么都没有，妈妈要带你们去找好吃的果
子放进我们的屋子里，还要去找暖和的垫子放在我们的屋子



里，好吗?去之前我们先来一起跳毛毛虫操吧!

二、找到和自己颜色匹配的房子，发现和自己颜色一样的好
朋友。

1.自由爬，参观6间屋子。

——师：现在请你爬呀爬去参观妈妈给你们准备的6间房子
吧!

2.找到和自己颜色匹配的房子，发现和自己颜色一样的好朋
友。

——师：六个房子都一样吗?你知道你要住在哪间房子里吗?
快爬到自己的房子前吧!

三、探索两人共同携带一种“一起爬”。

1.练习和好朋友“速度相同一起爬”。

(1)自由尝试“一起爬”。

——自由尝试。

(2)小组示范。

——师：妈妈觉得这对好朋友一起爬得最像好朋友，我们来
看看他们是怎样爬的。

——小结：“一起爬”是“爬的时候用眼睛看看好朋友，我
不爬的很快，你不爬的很慢，爬得一样快”。

(3)两人小组练习“速度相同一起爬”。

2.两人小组共同携带一只袋子“速度相同一起爬”。



游戏：两只毛毛虫一起运果子。

——师：孩子们,学会“一起爬”也是一种本领。现在妈妈要
请你和好朋友把刚才学习的本领用起来，一起带着这个袋子
去前面的树林里摘果子，两个人一起摘果子放进你们的袋子
里然后一起爬回来。(教两人携带一只袋子的办法)

——进行游戏。(放音乐)

3.两人小组一起背垫子爬，学习“身体靠拢”一起爬。

(1)两人小组尝试。

——师：孩子们，屋子里有了吃的东西，但还少让我们更暖
和的东西(出示垫子)，我们如果坐在软软的垫子上会不会更
暖和呢?妈妈要请你和好朋友一起去前面的商店里把大垫子背
回来放进你们的屋子里。可是这么大的垫子两个人应该怎样
背才能运回来呢?大家一起先来试试看。

中班说课教案我能做得到篇三

音乐教育作为学校课程的一部分，对于培养学生的音乐素养
和培养他们的审美能力具有重要意义。作为一名音乐教师，
我在班级教学中探索了一些有效的教学方法和体会，这些体
会让我在音乐教案中取得了很好的效果。

首先，在音乐教育中，我注重培养学生的音乐综合素养。通
过学习各种不同类型的曲目，如古典音乐、流行音乐和民族
音乐等，学生可以领略到不同风格和文化的音乐魅力。在教
学过程中，我注重选取具有代表性的曲目，让学生欣赏到音
乐的美丽和多样性。此外，我还注重培养学生的音乐欣赏能
力，通过让学生参与演唱、合唱和伴奏等活动，使学生能够
更好地理解和体验音乐。



其次，在音乐教案中，我注重培养学生的音乐表演能力。作
为一个艺术学科，音乐需要通过表演来展示自己的魅力。为
了培养学生的表演能力，我组织学生之间的小组合作，让他
们进行合唱和合奏等活动。在这个过程中，学生需要互相配
合并磨合默契，不仅学会了与人合作的能力，还能通过表演
将自己内心的情感和理解传达给观众。同时，我还鼓励学生
进行个人演唱或独奏，让他们能够在台上展示自己的才华和
个性。

此外，在音乐教案中，我注重引导学生独立探索和自主学习。
音乐是一门需要实践的学科，学生需要通过实际操作来加深
对音乐的理解和掌握。因此，在教学中，我鼓励学生自己动
手，让他们去试着演奏乐器、创作曲目或者进行音乐游戏等。
这种自主学习的方式不仅能够增强学生的实践能力，还能培
养他们的创造力和发散思维能力。

最后，在音乐教案中，我注重培养学生的音乐素养和审美能
力。音乐作为一门艺术学科，需要学生具备一定的审美素养。
在教学中，我注重培养学生对音乐的感知能力，通过让学生
进行音乐分析、音乐欣赏和音乐评价等活动，让学生能够在
欣赏音乐中提升自己的审美水平。同时，我还鼓励学生通过
学习音乐的历史和文化背景，加深对音乐的理解和认识。

总之，音乐教育对于培养学生的音乐素养和培养他们的审美
能力具有重要意义。在班级教学中，我注重培养学生的音乐
综合素养，培养他们的音乐表演能力，引导学生独立探索和
自主学习，并培养学生的音乐素养和审美能力。这些体会让
我在音乐教案中取得了很好的效果，也让我更加热爱音乐教
育这个美妙的事业。希望未来能够不断努力，为学生提供更
好的音乐教育。

中班说课教案我能做得到篇四

本站后面为你推荐更多中班教案！



设计意图：

家乡蓝田是一个历史悠久而又美丽的城市，正因为它日新月
异的发展和美不胜收的旅游景点景色，让幼儿感受到家乡美
和产生爱家乡的情感。本次活动，孩子在对蓝田景点了解的
基础上，用优美句子描述蓝田的景色，也让孩子在夸家乡蓝
田的活动中提高语言表达能力。

活动目标：

1．了解蓝田的著名景点，能简单说说景点的特点。

2．尝试创编儿歌的内容，用几句话夸蓝田的美景。

3．感受蓝田的美，产生热爱家乡蓝田的情感。

活动准备：

1．ppt（蓝田美景的图片等）。

2．幼儿事先熟悉和游玩过若干的景点。

活动过程：

一、谈话引入活动

2．出示ppt（蓝田的美景图片）

3．师：说了这么多蓝田的美景，你喜欢蓝田吗？为什么？

二、具体了解蓝田的景点

1.师：小朋友们你还知道哪些蓝田的美景呢？请你给小朋友
介绍一下（教师根据幼儿的回答出示ppt：王顺山、水陆庵、



汤峪温泉、惘川溶洞、蔡文姬纪念馆、白鹿原影视城等等）

王顺山:王顺山原名玉山，因大孝子王顺担土葬母于此而得名。

水陆庵:《蓝田县志》记载，水陆庵始建于隋文帝开皇年间，
属隋唐著名佛寺院悟真寺内的水陆殿。如今的水陆庵是一座
完整的佛家寺院，春节到这里不仅可以祈福，还能欣赏闻名
的彩色泥质壁塑。

汤峪温泉:蓝田汤峪温泉位于蓝田县汤峪镇，因和眉县的汤峪
温泉东西相对，故称东汤峪温泉，也叫东汤峪矿泉。

蔡文姬纪念馆:位于陕西省蓝田县蔡王村，是依蔡文姬的墓冢
而建立的。馆内有《蔡文姬生平展》详细介绍了蔡文姬的生
平事迹和东汉末年社会的风土人情。

公王岭：蓝田猿人的栖息地。蓝田猿人80万年至75万年前。

白鹿原影视城:位于陕西省西安市蓝田县前卫镇，始建于20xx
年，是以影视拍摄服务为主，兼具观光旅游、文化娱乐、休
闲度假等功能的综合性旅游区。白鹿原影视城主要景点由白
鹿村、滋水县城、景观步道等多余处景观组成。

2．小结：我们的家乡蓝田，是一个美丽的城市，历史悠久，
景色优美。我们为作为一个蓝田人感到骄傲。今天我们就一
起来夸一夸我们的家乡蓝田。

三、学习儿歌

我们的家乡蓝田真是一个美丽的地方，有王顺山、水陆庵、
汤峪温泉、惘川溶洞、白鹿原影视城等等，老师把小朋友说
的编成了一首好听的儿歌《夸蓝田》。

1．教师有节奏地朗诵儿歌《夸蓝田》，幼儿来听。提问：你



都听到了什么？

2．学习儿歌的韵律。（夸、夸、夸蓝田，我的家乡是蓝
田……）

3．有节奏的学念儿歌。说说你喜欢儿歌中的哪一句？

4．幼儿学习朗诵儿歌。

四、创编儿歌

蓝田的美景实在太多，一个星期七天呀实在是逛不够，怎么
办呢？我们还可以带客人去哪里玩呢？继续把幼儿说的编入
儿歌。（白鹿仓、惘川溶洞、汤峪温泉、王维山庄、葛牌古
镇、流峪飞峡、簸箕掌、新城广场等）

五、延伸活动：绘画《我的家乡——蓝田》

附：儿歌《夸蓝田》

夸、夸、夸蓝田

我的家乡是蓝田

美景如画数不清

让我带您去逛一逛

星期一，我们去逛水陆庵

星期二，我们去逛王顺山

星期三，我们去逛影视城

星期四，我们去逛白鹿仓



星期五，我们去逛公王岭

星期六，我们去逛文姬墓

星期天，我们去逛蓝关道

蓝田美景数不清呀，数不清。

中班说课教案我能做得到篇五

目标：

·有感情的跟着老师朗诵诗歌。

·了解一些在冬天里会冬眠的小动物。

准备：ppt、音带

过程：

·复习歌曲“小雪花”

“雪花飘呀飘，美丽的大地穿上了一层白白的衣裳，小雪花
们，让我们一起装扮美丽的大地吧。”（歌曲小雪花）

·雪地里的小画家

——雪地里的脚印

“雪越下越大，地上结起了厚厚的一层积雪，你们一起来看
看，这是什么？”（出示ppt）

“雪地里有这么多的脚印，你们知道是谁的吗？”（幼儿猜
想）



“我们一起来看一看是不是和你们说的一样？”

小结：真的呀，原来这个像竹叶一样的脚印是小鸡留下的。
梅花一样的脚印是小狗留下的。枫叶一样的脚印是小鸭留下
的。小动物的脚印真有趣。

——雪地里的画家

“今天，我啊准备了一首诗歌和这些小画家有关，请孩子们
一起来听一听。请你们评比一下，这些画家的本领大不
大。”

教师朗诵诗歌

“小画家的本领大不大？为什么？”（因为他们不用颜料不
用笔就可以完成一幅画）

“都有哪些小画家来了？”（小鸡、小狗、小鸭）

——幼儿跟读

幼儿有感情的跟着老师一起念诗歌。

一边念诗歌一边用动作帮助幼儿记忆。

·冬眠的小动物

——青蛙

“刚才诗歌的最后一句是怎么说的？”（幼儿记忆）

“小青蛙为什么不来画画？”（小青蛙冬眠了）

“小青蛙睡在哪里呢？”（洞里）



——其它冬眠的小动物

“你们还知道哪些小动物会冬眠吗？”（熊、乌龟、刺猬、
松鼠、蛇等等）

“我们一起来看一看，老师准备的图片中，是不是都有你们
说到的小动物。”（ppt）

“为什么小动物会冬眠？”

中班说课教案我能做得到篇六

中班是幼儿教育中的一个重要环节，因为孩子们已经长大，
开始懂得了规律和系统思考，同时也需要尝试新的事物，抒
发自己的创意。在教育当中，我们应该注重这一点，提供更
多的创意体验机会，让孩子们在自由的学习环境中学习和成
长。为此，中班创意课堂教案应运而生，就是要让孩子们在
丰富的活动中体验生活，实现自我，继续探索和创作。

第一段——教案的原则

中班创意课堂教案应该具有以下原则：一是从孩子们的生活
出发，让他们从生活中学习；二是让孩子们由浅入深，逐步
深入理解；三是要注重孩子的感受，让他们了解自己的感受
是如何影响自己的人际互动和自我形象；四是通过质量、科
学化的学习，推动孩子在探究中成长；五是注重社交活动和
分享和互动，鼓励孩子展示自己的想法。这些原则是中班创
意课堂教案的基本特点，是以孩子为中心的教育体系的重要
保障。

第二段——教案的设计

中班创意课堂教案的设计，要注重各个活动之间的贯通性和
衔接性，使孩子们可以在连续的活动中体验生活。同时，在



教案的设计中要注重孩子的个性、兴趣和能力，使每一个孩
子都有自己的展示机会。比如，我们可以在课堂上设计手工
活动、美术活动、绘画活动等，让孩子们感受到生活和艺术
的真正意义。通过这样的教育，孩子们可以感受到生活的乐
趣，了解自己，理解他人，从而提高他们的自我认知能力和
人际交往能力。

第三段——教案的活动

中班创意课堂教案的活动应该是富有创意和可操作性的，可
以提高孩子们的实际操作能力，培养孩子们的逻辑思维和想
象力。我们可以通过小游戏和亲子互动等不同形式的活动来
极大地激发孩子们的学习热情和创意潜力。比如，在课堂上
可以通过绘画比赛的形式让孩子们展示绘画的天赋，获得更
多的快乐和肯定。在活动中不仅培养孩子的创意和想象力，
更重要的是让孩子学会分享和合作。

第四段——教案的评估

中班创意课堂教案的评估，重要的是适度和科学化。首先，
我们要根据教案设计的具体情况对孩子们的学习做出适当的
点评和肯定，那样孩子们才能更加努力地学习和创作。其次，
我们还要关注孩子们的进步和成长，并将教案的设计和评估
与孩子的实际情况联系起来。通过不断地评估，我们能够更
好地了解孩子和他们的想法，从而更好地指导和帮助他们成
长。

第五段——结语

教育是孩子成长的重要环节。只有注重人性化和创意化的教
育方法，才能真正激发孩子们的创意和想象力，为他们今后
的生活和事业打下根基。中班创意课堂教案的出现，正是我
们更好地教育下一代的表现和承诺。它强调了人性化和创意
化的教育方法，让孩子们从生活中学习，让他们在活动和互



动中发声，让他们在创意和想象中成长。我们相信，在这样
的教育环境下，孩子们必将成为未来的中坚力量。

中班说课教案我能做得到篇七

活动目标：

1、理解故事内容，并能大胆地讲述自己的想法。

2、通过看图、猜测、同伴交流、自主阅读等方法，让幼儿初
步理解小鸡智斗狐狸的方法。

3、充分享受猜测故事情节的乐趣。

活动准备：

大书、小书

活动重点：

理解故事内容，并能大胆地讲述自己的想法。

活动难点：

初步理解小鸡智斗狐狸的办法。

活动过程：

一、导入，引起幼儿的兴趣。

2、是这样吗？（打开第2、3页留时间，让幼儿思索随意说）
狐狸在干什么？抓到了吗，为什么？狐狸抓到小鸡后会怎样？
怎么办呀怎么办（教师自言自语）我们一起帮小鸡想个办法，
不让狐狸吃掉它。（停顿一下）和旁边的小朋友商量商量说
说有什么办法（幼儿自由讨论教师指导）



3、农夫有可能从哪里出来的？那你们觉得是从拖拉机还是从
房子里出来的快，为什么？农夫怎么知道来救小鸡？（个别
提问）小鸡究竟想出什么办法让农夫来救它，让我们到小书
中看一看找一找和旁边的小朋友说说。（幼儿自由看小书，
教师指导）

二、幼儿看小书，了解小鸡和狐狸智斗的情节。

1、幼儿自由看书，教师指导。

2、提问：小鸡究竟想出什么办法让农夫来救它？

农夫怎么知道来救小鸡（狐狸叫的）狐狸是怎样叫的？（指
字学呜）我们来学一学，原来狐狸大叫时把离它很近的农夫
引来了。为什么狐狸要大声叫。

小结：小鸡就是等农夫靠近的时候，用比叫的办法引来农夫
救它。哎呀小鸡真（聪明）。

我们一起给这个故事取个名字？（个别幼儿回答）

三、集体阅读大书，完整理解故事。

1、这个故事太好玩啦，我们一起看看说说。

2、老师读书面语言。“让我们一起听听书上是怎么说的。”

3、你喜欢书中的谁，为什么？

中班说课教案我能做得到篇八

音乐教学是培养学生音乐素养的重要途径之一。如何制定一
套有效的音乐教案，成为了许多音乐教师追求的目标。在音
乐教学中班中进行了十场音乐教学活动，通过观察学生的表



现和总结自己的体会，我深刻感受到了音乐教案的重要性。
以下是我对音乐教案中班的心得体会。

第一段：音乐教案的设计要符合学生的发展特点

音乐教案的设计应该紧密结合学生的身心发展特点。在音乐
教学中班中，我注意到，学生对于音乐的兴趣和感受力比较
强烈，但他们的注意力不够集中，需要通过多种形式的活动
来激发他们参与学习的热情。因此，在设计音乐教案时，我
注重培养学生的兴趣，采用了丰富多样的教学手段，例如使
用多媒体和故事讲解方式等。这些方法能够使学生参与进来，
提高教学效果。

第二段：音乐教案的目标要明确具体

制定一套有效的音乐教案需要明确具体的教学目标。在音乐
教学中班中，我设定了两个主要的目标：一是培养学生的音
乐欣赏能力，通过听取不同类型的音乐，让学生学会感受音
乐的美；二是培养学生的音乐表达能力，让学生能够通过音
乐来表达自己的情感和体验。为了达到这些目标，我设计了
一系列具体的活动，例如让学生辨别不同乐器的声音、学唱
经典的儿歌、制作简单的乐器等。通过这些具体的活动，学
生能够逐渐提高自己的音乐素养。

第三段：音乐教案的课时安排要合理科学

音乐教案的课时安排要合理科学，使学生在一定的时间范围
内能够学到足够的知识。在音乐教学中班中，我合理安排了
每节课的时间和内容。例如，在介绍不同类型的音乐时，我
通过播放音乐和简单的讲解，让学生感受不同类型音乐的特
点；在学唱儿歌时，我通过唱歌游戏和集体合唱等活动，让
学生积极参与；在制作乐器时，我注重培养学生的动手能力，
让学生亲手制作出属于自己的乐器。通过这些合理科学的安
排，学生能够在掌握知识的同时，也能够享受到音乐带来的



快乐。

第四段：音乐教案的评价要全面客观

音乐教案的评价应该是全面客观的，能够真实反映学生的学
习情况。在音乐教学中班中，我通过观察学生的表现、听取
学生的意见以及教师的评价等多个方面来评价学生的学习情
况。通过对学生的观察，我可以了解学生在不同活动中的参
与情况和学习兴趣；通过听取学生的意见，我可以了解学生
对这套音乐教案的看法和建议；通过教师的评价，我可以对
学生的学习情况进行全面客观的评价。通过这样的评价体系，
能够及时发现学生的不足，并针对性地进行教学改进。

第五段：音乐教案的持续改进是关键

制定一套有效的音乐教案不是一蹴而就的，需要经过不断地
改进和完善。在音乐教学中班中，我不断总结自己的体会，
发现了一些问题，并进行了相应的调整和改进。例如，在提
高学生的注意力方面，我增加了一些互动性强、趣味性高的
活动，如让学生自主选择一首喜欢的歌曲，进行小合唱等。
通过这些调整和改进，我发现学生对音乐教学的参与度增加
了，学习效果也有了明显的提高。

总之，在音乐教案中班的教学过程中，我深刻认识到了音乐
教案的重要性。只有制定一套合理科学的音乐教案，才能够
更好地培养学生的音乐素养，激发学生对音乐的热情。通过
对自己的体会和总结，我相信在今后的音乐教学中，我会继
续改进和完善教案，为学生创设更好的学习环境，提高教学
效果。


